

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Год издания

14-й

№ 55 (1999)

Среда, 28 ноября

1945 года

ЦЕНА 15 коп.

## С собрания районного комсомольского актива

25 ноября состоялось собрание районного комсомольского актива. С докладом по вопросу «О недостатках работы первичных комсомольских организаций района на очередных задачах» выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Медведев.

—Комсомольцы и комсомолки нашего района,—говорит тов. Медведев,—немалую долю труда вложили в общее дело—дело разгрома врага. Например, комсомольцы Благодатовской первичной комсомольской организации, секретарь тов. Быков, с весеннего сева активно включились в колхозную работу. Большую практическую помощь колхозу они оказали в дни уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов тов. Комсомолец Копчен М., являясь бригадиром транспортной бригады, состоящей, главным образом, из молодежи, изо-дня в день сам работал, увлекая за собой остальную молодежь, добиваясь досрочного выполнения колхозом плана хлебозаготовок государству. И они этого добились. Колхоз им. Ленина полностью рассчитался с государством по хлебу. После выполнения этого важнейшего поручения тов. Копчен принял на себя руководство полеводческой бригадой. Секретарь комсомольской организации тов. Быков, также руководит полеводческой бригадой, занимая первое место в колхозе по всем показателям. Комсомолец Конкин И., вернувшийся из армии по демобилизации, с первого дня активно включился в работу колхоза и является примерным для всех. Хорошо работает на колхозной работе комсомолка Паромова Зоя и др. Комсомольцы Аламасовской комсомольской организации, секретарь тов. Ефимова, также в период уборки имеют хорошие показатели.

Если,—продолжает дальше тов. Медведев,—лучшие комсомольцы района активно участвовали в колхозной работе, оказывая большую практическую помощь колхозам, то многие комсомольцы вместо примера своими действиями нарушали колхозную дисциплину. В П. Майданском кол-

хозе „Штурм“ 47 колхозников не выработали установленного минимума трудодней, из них 11 подростков в том числе комсомолец Манахов. Такие факты есть в Мотызлейском колхозе «Красное знамя», Бахтызинском им. Ворошилова и др.

Многие комсомольцы вместо того, чтобы следить за строгим выполнением устава сельхозартели сами нарушают его. Незаконно, за счет колхозных земель, увеличивали свои приусадебные участки, как Мансурова Ш.—в Княжеве и др. Все эти недостатки получились в результате того, что секретари комсомольских организаций пустили на самотек комсомольскую работу, повседневно не воспитывают молодежь.

Остановившись на ряде других недостатков в работе комсомольских организаций, тов. Медведев призвал комсомольский актив района активно включиться на выполнение решения бюро обкома ВКП(б) «Об извращении налоговой политики и грубом нарушении Устава сельхозартели в колхозах Вознесенского района».

В прениях по докладу выступили—секретарь Благодатовской комсомольской организации тов. Быков, который поделился опытом своей работы, т. Ладенкова рассказала о ряде недостатков в работе Княжевской комсомольской организации и принятых мерах, по их устранению, выступили также т. Кочетова из Бутакова, Вялков—инструктор РК ВЛКСМ, Сюндюкова, Мешалкина, Ширяев и др.

В заключительной части собрания о стоящих задачах комсомола выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Рябиков.

Собрание районного комсомольского актива приняло решение, направленное на ликвидацию запущенности организационно-политической работы в первичных комсомольских организациях района.

После собрания комсомольский актив прослушал лекцию на тему: «Учение Ленина-Сталина о Советах как высшей форме диктатуры рабочего класса», прочитанную лектором обкома ВКП(б) тов. Сергеевым.

## Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

### Беседы с избирателями

Агитаторы Линейской партийной организации ведут массово-разъяснительную работу среди населения по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. На каждые десять дворов закреплен агитатор. На днях состоялась беседа агитаторов, где они поделились опытом своей работы. Лучшими агитаторами являются тт. Кузьмин, Малышев, Мокринская, они провели с избирателями по несколько бесед. Сейчас изучается доклад В.М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета от 6 ноября 1945 года.

Кроме того, готовится помещение для избирательного участка. Изготовлена урна для голосования. Составлены предварительные списки избирателей, приобретается другой необходимый инвентарь для выборов.

Агитаторы, проводя массово-разъяснительную работу, мобилизуют колхозников на быстрое завершение 1945 сельскохозяйственного года. Р.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

Агитаторы первичных партийных организаций района, проводя работу с избирателями встречают ряд вопросов, на которые требуется дополнительное разъяснение. Эту помощь может оказать уголок „В помощь агитатору“, организованный в партийном кабинете райкома партии. Здесь кроме брошюры и плакатов доклада товарища Сталина о проекте Конституции, Конституции СССР, Положения о выборах имеется другой подсобный материал Брошюры „Избирательная система социалистического государства“, „Права и обязанности граждан СССР“, „Что дала советская власть трудящимся“, „Местные органы государственной власти СССР“. Имеются списки статей из газет и журналов в помощь агитатору при проведении бесед с избирателями.

Хорошая выставка литературы „В помощь избирателю“ организована в районной библиотеке. Здесь также каждому агитатору можно получить необходимые справки по вопросам подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и передать этот дополнительный материал в своих беседах избирателям.

Нам нужно больше думать о том, как правильнее организовать труд в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте и во всех наших учреждениях, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты.

**В. М. МОЛОТОВ.**



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома районного Совета за досрочное выполнение плана хлебозаготовок заносится на районную доску почета:

- 16. Благодатовский колхоз им. Ленина, председатель колхоза тов. УСТИМКИН.
- 17. Истамбульский колхоз им. Буденного, председатель колхоза тов. ЯКУНЬКОВ.

### Колхозы, выполнившие план картофелепоставок государству:

- Нарышкинский колхоз „Оборона“, председатель колхоза тов. МАРУНИН.
- Барановский колхоз им. Ворошилова, председатель колхоза тов. МЕДВЕДЕВ.
- С. Майданский колхоз им. 2-й пятилетки, председатель колхоза тов. ШОШИН.
- Бахтызинский колхоз им. Ворошилова, председатель колхоза тов. ШИРЯЕВ.
- Б. Козлейский колхоз, председатель колхоза тов. ШИРЯЕВ.

## О выполнении плана хлебозаготовок колхозами им. Сталина и „Красный луч“, Бутаковского сельсовета

Постановление бюро РК ВКП(б) от 23 ноября 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) считает, что выполнение плана хлебозаготовок в колхозах им. Сталина и „Красный луч“, Бутаковского сельсовета, проходит совершенно неудовлетворительно. На 20 ноября с. г. план хлебозаготовок выполнен по колхозу им. Сталина всего лишь на 40 проц. и „Красный луч“—на 70 проц.

Такое положение с выполнением государственного плана хлебозаготовок создается потому, что председатель Абашевского колхоза им. Сталина тов. Пилясов, вместо подлинной большевистской борьбы за хлеб, встал на явный путь саботажа в выполнении хлебозаготовок и свою бездеятельность пытался прикрыть мошенническими делами, представив в райуполнаркомзаг на 8 тонн зерна фактивные квитанции от госсортфонда и под предлогом неисправности молотильной машины затягивал обмолот хлебов, занимался пьянством и в течение двух месяцев не сдавал зерно государству.

Бутаковская парторганизация, секретарь тов. Мирошкина, после решения бюро райкома ВКП(б) от 13 ноября, не сумела по настоящему организовать работу по обеспечению плана хлебозаготовок. Запустила массово-политическую работу среди колхозников, своевременно не разглядела саботажников хлебозаготовок и не приняла должных мер по укреплению трудовой дисциплины в колхозах и налаживанию правильной организации труда на обмолоте хлебов и вывозке зерна государству.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1) За срыв выполнения плана хлебозаготовок, представление фиктивных квитанций на хлеб председателя Абашевского колхоза им. Сталина Пилясова с работы снять и привлечь к судебной ответственности за саботаж по хлебозаготовкам и безхозяйственность в колхозе.

2) Обязать секретаря Бутаковской парторганизации тов. Мирошкину и председателей колхозов им. Сталина и „Красный луч“ обеспечить безусловное выполнение государственного плана хлебозаготовок не позднее 1-го декабря с. г.

3) Предложить секретарию Бутаковской парторганизации тов. Мирошкиной обсудить настоящее решение бюро РК ВКП(б) на общих собраниях колхозников и мобилизовать их на быстрое завершение обмолота хлебов и сдачу зерна и других сельскохозяйственных продуктов государству и всю работу по хлебозаготовкам проводить на основе широкого развертывания массово-политической работы и социалистического соревнования среди колхозников, неустанно разъясняя им исключительно важное значение обеспечения страны хлебом.

Секретарь РК ВКП(б) Лобанов.

# Хлеб—государству!

## Берите пример с передовых колхозов

За последнюю пятидневку хорошо работали по выполнению плана хлебозаготовок Благодатовский колхоз им. Ленина, председатель тов. Устимкин, Истамбульский им. Буденного—тов. Якунчиков, выполнившие годовой план хлебозаготовок на 100 процентов. Близки к выполнению Дашинский колхоз им. Буденного, имеющий 95 проц. выполнения годового плана, Ивановский «Красный маяк»—92,5 проц., Салмакшинский им. Кирова,—Нарышкинский им. Челюскина—90 проц. каждый. Попрежнему позорно отстают с выполнением графика хлебосдачи Криушинский колхоз «Пробуждение», С. Майданский им. 2-й пятилетки, Кочгарский «Красный кочгар». Эти колхозы с 20 по 25 ноября не сдали на заготовительный пункт ни одного килограмма хлеба и как результат имеют выполнение годового плана от 30 до 40 процентов. Руководители отстающих

колхозов должны понять, что они своим безответственным отношением к выполнению плана хлебозаготовок тянут весь район назад. Лучшие показатели по картофелепоставкам государству имеют такие колхозы, как Нарышкинский «Оборона», Барановский колхоз им. Ворошилова, С. Майданский им. 2-й пятилетки, Бахтызинский им. Ворошилова, выполнив полностью установленный план. Близки к выполнению Мотызлейский колхоз «Красное знамя», Благодатовский им. Ленина и др. Каждому колхозу необходимо перестроить свою работу, все силы колхозников мобилизовать на обмолот, просушку хлеба и вывозку его на заготовительные пункты с тем, чтобы в ближайшие дни, по примеру передовых, каждым колхозом полностью выполнить установленный план хлеба и картофелепоставок государству.

## Организуем красный обоз с картофелем

В ознаменование выборов в Верховный Совет Союза ССР комсомольцы колхоза им. Ленина, Благодатовского сельсовета, решили организовать трехдневные красные обозы по вывозке картофеля государству. Для этого мы привлекаем 15 лошадей и 9 ошквов с тем, чтобы 30 ноября полностью рассчитаться с государством по картофелепоставкам. Комсомольцы нашего колхоза призывают все колхозные первичные комсомольские организации района последовать нашему примеру и добиться полного выполнения плана картофе-

лепоставок государству 30 ноября. М. Быков, секретарь комсомольской организации колхоза им. Ленина РК ВКП(б) и исполком райсовета поддерживают инициативу комсомольцев колхоза им. Ленина, Благодатовского сельсовета и обязывают первичные парт-организации и сельсоветы мобилизовать на вывозку картофеля и зерна все тягло—лошадей и рабочий крупный рогатый скот, тем самым оказать практическую помощь комсомольцам в выполнении взятых на себя обязательств.

## 60 пудов хлеба на трудодни

М Майдацкий колхоз им. Буденного, С. Майданского сельсовета, в текущем году получил высокий урожай и первым в районе досрочно рассчитался с государством по хлебозаготовкам. Кроме того, 55 пудов зерна колхоз дополнил тельно сдал государству сверх плана.

После выполнения обязательств перед государством и засыпки семенных и других фондов колхоз выдал колхозникам авансом по 900 граммов зерна на трудодень.

Лучшие люди, стахановцы артельного производства получили на заработанные ими трудодни по несколько десятков пудов хлеба. Например, доярка Спираева Анастасия Ивановна, активно участвовавшая так же в полевых работах по уборке урожая, получила на выработанные ею трудодни около 60 пудов хлеба. Колхозница тов. Мурзина получила 40 пудов и др.

Успешно закончив сельскохозяйственный год, М. Майданский колхоз приступил к подготовке к весеннему севу, чтобы провести его своевременно, на высоком уровне агротехники и получить более высокий урожай в будущем 1946 году.

С. Шанин, председатель колхоза.

## Бесхозяйственность

Несколько месяцев назад кузница Тумлейского колхоза «Красный пахарь» из-за бесхозяйственного отношения правления колхоза к общественным постройкам была разрушена и свезена на дрова для отопления фермы. Ценное железо—колесный шин, лемеха и др. материал в большинстве растащено и разбросано по различным местам. Несколько времени в овраге, под открытым небом, находится жатка лобогрейка, части от которой также растаскивают.

Правление колхоза, председатель тов. Самсонов, спокойно относится к этим безобразиям и не беспокоится о том, что пора уже начинать подготовку сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу 1946 года.

Такой бесхозяйственности необходимо положить конец.

Колхозник.



## Рейд проверки зимовки скота

### К зиме не подготовились

Больше месяца прошло с того времени, как скот переведен на стойловое содержание. Казалось бы, что работники животноводческих ферм, в первую очередь, должны проявить заботу о благоустройстве животноводческих построек в целях создания обществу скоту не только теплой, но и сытой зимовки. Но не так обстоит дело в Княжевском колхозе «Новая жизнь». Здесь конный двор, свинарник и др. помещения животноводческой фермы не утеплены. Через открытые окна, худую крышу во двор, где стоят лошади, коровы па-

дает снег, ветер сквозит, под ногами у животных сыро. На ферме нет запаса корма. Его подвозят ежедневно и сразу же расходуют. Нередко бывает, что некоторым животным из привезенного корма не хватает.

Правление колхоза, председатель тов. Мансурова, должно принять все меры к тому, чтобы в самые ближайшие дни животноводческие постройки были приведены в порядок и скот бесперебойно обеспечивался необходимым количеством корма.

К. Егрюшова

### Повысить качество физической и военной физической подготовки в школах

Перед школами стоят серьезные задачи по физической подготовке в начальных и военно-физической в неполно-средних и средних школах. В связи с этим были выпущены и о вы е программы.

Прошла первая четверть учебного года, а физическая и военно-физическая подготовка в ряде школ продолжает оставаться не отвечающей требованиям программы. Причина этого заключается в том, что директора и заведующие школ к началу учебного года не проявили заботы об обеспечении школ необходимым спортивным инвентарем и др. материальной базой, без чего военный руководитель не может правильно и организованно провести урок. Например, Криушинская НСШ, где директором тов. Ксенофонтов, военрук тов. Гришаев, до сего времени не имеют спортивного городка, штурмполосы, мало табельного учебного имущества без чего работа военрука неполноценна и ни дает никакой военно-физической подготовки учащимся. Это можно отнести и к Боркинской НСШ, директор тов. Тихонов, военрук Ладенков и др. Вознесенская

средняя школа в прошлом учебном году имела достаточное количество табельного имущества, но к началу 1945-46 учебного года большинство его не оказалось. Из 30 пар лыж теперь имеется только 3 пары, нет макет винтовок, станков для наводки.

Директора и заведующие школ обязаны вести строгий учет табельного военного имущества и требовать от военруков его сохранения, контролировать их работу, повседневно интересоваться подготовкой военрука к занятиям.

Чтобы физическая и военно-физическая подготовка в школах соответствовала выполнению программы заведующие и директора школ обязаны повседневно заниматься этим вопросом, принимать все меры к обеспечению школ необходимым имуществом, инвентарем, поставить на должную высоту работу военных и физкультурных кружков, вовлекая в них большое количество учащихся. Это даст возможность подготовить наше молодое поколение физически здоровым, умеющим владеть оружием.

Гв. лейтенант Барский.

### По следам наших выступлений

#### „Скотные дворы раскрыты“

Помещенная под таким заголовком корреспонденция („К.П.“ от 21 ноября с.г.) обсуждалась на правлении Вознесенского колхоза им. 17 партсъезда.

Секретарь первичной партийной организации тов. Агафонов сообщил, что изложенные в ней факты правильны. Меры по приведению в порядок животноводческих помещений приняты: телятник, конный и скотные дворы открыты. Производится ре-

монт и утепление других животноводческих помещений, а также очистка от навоза. Кроме того, при фермах заканчивается оборудование кухни.

Врид. ответ. редактора М. М. Киселькова

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вознесенскому райпромомбинату требуется СТОРОЖ. За справками обращаться в контору промомбината.

Дирекция.